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Έχει περάσει ένας μήνας περίπου από την στιγμή που το νοσοκομείο μας ως νοσοκομείο 
αναφοράς COVID-19, άρχισε να λαμβάνει μέτρα για την αντιμετώπιση της πανδημίας. 

Ένας μήνας μετά και χωρίς ακόμη να έχει πιεστεί ακόμη το νοσοκομείο μας όπως γίνεται στα 
άλλα νοσοκομεία αναφοράς γινόμαστε μάρτυρες σοβαρών ζητημάτων αναφορικά με τις 
ελλείψεις σε μέτρα ατομικής προστασίας (που ενώ τα ακούμε να εκφωνούνται από το 
υπουργείο, δεν τα βλέπουμε στο Νοσοκομείο), ελλείψεων σε προσωπικό, καθώς δεν έχουμε 
διαπιστώσει να έχει προστεθεί καινούργιο δυναμικό, ελλείψεων διαδικασιών στα 
Νοσηλευτικά τμήματα, ελλείψεων στην επίσημη ενημέρωση όλου του Νοσοκομείου, που δεν 
μπορεί να την «αντικαταστήσει» κανένας πρόεδρος του συλλόγου και στέλεχος της ΔΑΚΕ, που 
όλα γίνονται «κατόπιν ενεργειών του» και τέλος ελλείψεων στην εκπαίδευση 2000 
εργαζομένων παρά τις υπεράνθρωπες προσπάθειες του προσωπικού καθώς λείπουν τα  υλικά 
ένδυσης και προστασίας με τα οποία θα έπρεπε να εκπαιδευτούν  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υπεύθυνη στάση, υπεύθυνη ενημέρωση, 

και μέτρα τώρα,  πριν είναι αργά..! 

Άμεσα μέτρα για το Νοσοκομείο μας ΤΩΡΑ 

1. Ενίσχυση και  υποστήριξη του Ιατρονοσηλευτικού προσωπικού. Κάλυψη των αναγκών με πρόσθετες 

προσλήψεις. Καταγραφή περιστατικών προσωπικού που ήρθαν σε ύποπτη επαφή. Κατάλυμα (ξενοδοχείο)  

για όσους εκτεθούν, ή θα εργαστούν στις ΜΕΘ και Μονάδες Λοιμωδών. Χορήγηση νερού και κολατσιού σε 

όσους είναι σε κλειστά τμήματα για αποφυγή μετακινήσεων  

2. Ασφάλεια προσωπικού. Μέτρα ατομικής προστασίας. Επάρκεια Υλικού για τις ανάγκες νοσηλείας των 

ασθενών. Εκπαίδευση, εκπαίδευση, εκπαίδευση (αλλά να έχουμε και τα υλικά εκπαίδευσης). Test σε όσους 

έχουν συμπτώματα ή έχουν έρθει σε επαφή με ύποπτα περιστατικά χωρίς ασφάλεια. 

3. Σχέδιο αντιμετώπισης και γνωστοποίηση διαδικασιών στα νοσοκομεία που να είναι γνωστό σε ΟΛΟ το 

προσωπικό. Δεν δικαιολογείται άγνοια διαδικασιών. Φροντίδα να μην διασπαρθεί ο ιός σε ολο το 

νοσοκομείο. Διαχωρισμός της περίθαλψης των πασχόντων από τον κορωνοϊό από τον γενικό κορμό των 

νοσοκομείων σε ειδικά διαμορφωμένες έκτακτες δομές περίθαλψης για να μη μπει σε καραντίνα και διαλυθεί 

ο κεντρικός κορμός του δημόσιου συστήματος υγείας. 

4. Ενημέρωση σοβαρή και υπεύθυνη σε όλα τα επίπεδα καθημερινή μέσα από την ιστοσελίδα του 

νοσοκομείου. Μοντέλο επικοινωνίας καθετοποιημένο ή εξειδικευμένο για άμεσή ενημέρωση σε περίπτωση 

κρίσης (ατομικά e-mail- SMS  μηνύματα, ανακοινώσεις στην σελίδα του νοσοκομείου) 

5. Έλεγχος και επάρκεια στην εφοδιαστική αλυσίδα του νοσοκομείου και αναζήτηση ενναλακτικών μορφών 

προμήθειας υλικών  

6. Ενίσχυση με εκπαιδευμένο στις ΜΕΘ – ΤΕΠ προσωπικό από το Χ’ Κώστα ή άλλα νοσοκομεία και δομές 

του Νομού, όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο 

7. Σημάνσεις σε κοινόχρηστους χώρους του νοσοκομείου, τοποθέτηση απολυμαντικών.  

8. Άμεση έκδοση οδηγιών και πρωτοκόλλων σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή. Επιχειρησιακό σχέδιο κάθε 

κλινικής και τμήματος για την διαχείριση ύποπτων περιστατικών     

9. Μέριμνα για αποκομιδή μολυσμένων και διαδικασίες εκπαίδευσης προσωπικού καθαριότητας   Διαδικασία 

στα πλυντήρια  ώστε οι εργαζόμενοι να μην πλένουν τις στολές στο σπίτι τους                                       

10. Κατώφλι επιχειρησιακής δυνατότητας του νοσοκομείου στην αντιμετώπιση περιστατικών ΜΕΘ, θετικών 

περιστατικών, υπόπτων περιστατικών. Στην βάση αυτή να γίνει η διαχείριση προσωπικού   

11. Συμμετοχή εργαζομένων στις αποφάσεις και στον επιχειρησιακό σχεδιασμό  

12. Μέριμνα για ταχύρρυθμη εκπαίδευση νέων προσλήψεων και  χορήγηση ιματισμού                                                                                                                                                                                                
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Συνάδελφοι… 

Η πανδημία ήρθε να δοκιμάσει το σύστημα υγείας, αλλά και όλους εμάς… 

ΑΜΕΣΑ ΠΡΟΒΑΛΛΕΙ Η ΑΝΑΓΚΗ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΓΙΑ: 

Oλοκλήρωση της διαδικασίας των 2000 προσλήψεων νοσηλευτών και άλλων επαγγελματιών υγείας, 

και άμεση προκήρυξη επιπλέον 4000 μόνιμων γιατρών-νοσηλευτών-λοιπού προσωπικού για τα 

νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας. Επιπλέον προβάλλει επίσπευσης της διαδικασίας διορισμού των 

μόνιμων γιατρών ΕΣΥ που έχουν επιλεγεί για τα ΤΕΠ (από προηγούμενη προκήρυξη). Να ενισχυθούν 

οι Επιτροπές Λοιμώξεων και να προσληφθούν Γιατροί εργασίας σε όλα τα νοσοκομεία 

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΔΥΝΑΤΟΝ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΑ  ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙ ΤΟ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΩΣ ΜΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ  ΚΑΙ ΝΑ «ΣΤΡΙΒΕΙ» ΔΙΑ ΤΟΥ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΝΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΑΛΙ ΣΤΑ ΙΔΙΑ  

Πλήρως προετοιμασμένη ενσωμάτωση των δημόσιων δομών ΠΦΥ (Κ.Υ. αστικού και αγροτικού 

τύπου, ΤΟΜΥ) στο συνολικό σχεδιασμό του Υπουργείου Υγείας για την αντιμετώπιση της πανδημίας.  

Ενίσχυση και ανάπτυξη των υπηρεσιών κατ' οικον φροντίδας ευπαθών ομάδων που ήδη παρέχονται 

μέσω επαγγελματιών υγείας που υπηρετούν σε δομές ΠΦΥ ή σε τμήματα του ΕΣΥ  

Αναμόρφωση του προϋπολογισμού του ΕΣΥ με προσαύξηση του ορίου δαπανών  

Εξάντληση των δυνατοτήτων ενεργοποίησης όλων των διαθέσιμων κλινών ΜΕΘ στα δημόσια 

νοσοκομεία. Αξιοποίηση όλων των αδιάθετων κλινών των στρατιωτικών νοσοκομείων και επίταξη των 

αντίστοιχων κλινών των ιδιωτικών θεραπευτηρίων.  

Υποστήριξη της εφοδιαστικής αλυσίδας σε όλα τα νοσοκομεία και επαρκής κάλυψη υλικών και μέσων 

ατομικής προστασίας για όλους τους εργαζομένους. Έλεγχος της υγείας όλων των εργαζομένων 

κυρίως δε, σε όσους έχουν εκτεθεί 

Με Ειδική Διάταξη (όπως έγινε με τους ΟΤΑ το 2005) και με διασφαλισμένη τη Διακομματική 

συναίνεση οφείλει η Κυβέρνηση να το ανακοινώσει ΑΜΕΣΑ, την ένταξη των εργαζομένων στην υγεία 

στα ΒΑΕ,  αναγνωρίζοντας επιτέλους το δύσκολο έργο που ασκούν οι εργαζόμενοι στην Υγεία. Τώρα 

είναι η ώρα των έργων… 

Αυτό που προέχει τούτη την ώρα είναι να δώσουμε όλοι μαζί τη μάχη, ενωμένοι σε ένα μέτωπο 

ζωής, για να υπάρξουν όσο γίνεται λιγότερες ανθρώπινες απώλειες. Αυτό σημαίνει, με ψυχραιμία 

και χωρίς πανικό, να τηρήσουμε με απόλυτη συνέπεια τις οδηγίες των επιστημόνων. Ο ιός αυτός 

δεν φαίνεται να έχει ταξικά κριτήρια 

Η πανδημία αυτή ήρθε να μας υπενθυμίσει κάποιες πανανθρώπινες αξίες όπως είναι η 

αλληλεγγύη, η πίστη, η συναδέλφωση και η υποστήριξη στον συνάνθρωπο   

ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ 


